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Vážení spoluobčané, 
 

astronomický začátek léta se spojil se skutečnými letními teplotami, a jak už to 

v lidské povaze bývá, zatímco předtím si část občanů stěžovala na stále nízké teploty, 

dnes je aktuální téma nesnesitelné dusno. Možná je to ta věčná lidská nespokojenost, 

která žene pokrok stále kupředu, ale někdy je to asi příliš. Zvláště, pokud takové 

mudrování není vedené snahou něco zlepšit, ale zlomyslností a snahou někoho 

vystrašit. 
 

 Jsou prostě falešné zprávy, na které musím reagovat, protože vyvolávají 

nejistotu a strach u našich občanů. Jedna z takových zpráv, která se šíří po 

Litultovicích v současné době, je, že „obec nemá peníze a zastavuje výstavbu 

domovních ČOV“ nebo v obdobné variantě, že se „přerušují práce ze strany 

dodavatelské firmy“.  
 

 Nic z toho není pravda. Výstavbu ČOV má obec plně finančně pokrytou z 

dotace SFŽP, dotace Moravskoslezského kraje a zvýhodněné půjčky JESSICA III. 

Pro stavební firmu je to významná zakázka, která slouží jako její referenční a nebylo 

by v jejím zájmu přerušit zakázku a pokračovat na podzim. Proto poprosím občany, 

kterým tyto informace někdo sdělil, aby se dotyčných zeptali, proč takové bludy šíří 

a odkud čerpají informace. Vždy mě fascinovalo, jak blud proběhne obcí rychlostí 

blesku, ale pravdivá informace se dostává do povědomí obyvatel velmi těžce. 
 

 Co se ještě týče domovních ČOV, tak v pondělí schválilo zastupitelstvo výši 

úhrady provozního poplatku na rok 2023 a 2024 v tomto znění: 
 

„9/5 Stanovení roční úhrady provozního poplatku za provoz domovní ČOV 

realizované z programu SFŽP na roky 2023 a 2024 ve výši 1090,-Kč 

včetně DPH za osobu s tím, že v roce 2023 u ČOV zprovozněných do 30. 

6. 2023 hradí uživatelé polovinu této částky, tj. 545,-Kč včetně DPH a u 

ČOV zprovozněných do 30. 9. 2023 hradí uživatelé 272,-Kč včetně DPH.  

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ…



U ČOV zprovozněných po 1. 10. 2023 je poplatek za rok 2023 odpuštěn. 

V roce 2024 je hrazen poplatek v plné výši všemi uživateli“. 
 

Nikdo nemusí ještě nic platit a každá povinná domácnost obdrží fakturu.  
 

 Poslední zmínka k ČOV se týká časového harmonogramu realizací jednotlivých 

čistíren. Průběh prací si organizuje samotná stavební firma a obec jí do toho 

nezasahuje, kromě takových výjimek jako je instalace ČOV ve škole během prázdnin. 

Sám vím, že v zimním období měla firma problém naplnit harmonogram prací. Nyní 

by všichni chtěli realizovat v červnu, ale ani pod nátlakem telefonátů, skutečně jako 

starosta, žádné pořadí organizovat dodavateli nemohu. 
 

 Poslední zmínku chci věnovat sběru biologického odpadu u sběrného dvora. 

Stále se snažíme optimalizovat nakládání s různými druhy odpadu tak, abychom 

poskytovali co nejširší možnosti ukládání odpadu naším občanům za finanční náklady 

únosné i pro obec. Podařilo se nám předjednat odběratele klestu za velmi výhodných 

podmínek, ale při kontrole kvality našich větví jsme narazili na situaci, která je 

zdokumentovaná níže. Výsledek je, že pokud budou větve znečištěny volně sypanou 

hlínou nebo nedřevnatým rostlinným materiálem, tak o odběr klestu od nás nemají 

zájem. Je to škoda, protože díky lenosti nebo ignorantství jednoho nebo dvou našich 

občanů proděláme několik desítek tisíc, které jsme mohli použít na smysluplnější 

účely. Proto ještě jednou poprosím o dodržování jednoduchých zásad: 
 

 Měkký (nedřevnatý) rostlinný materiál patří do kontejneru a ne hned za 

dveře, ale co nejdále to jde uložit.  

 Větve patří na hromadu vedle kontejneru a hlína zde nepatří vůbec!! 

 

S přáním pěkného prožití letních dovolených a odpočinutí od starostí všedních dní 

Starosta Jan Birgus 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

USNESENÍ Z 5. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE LITULTOVICE



 

Svoz plastů 

 

Ve čtvrtek 29. června 2023 proběhne svoz plastů. Pytle s plastovým   

odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo, a 

to do 7. hodiny ráno.  

 

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky 

s QR kódem! 

 

 

 

 

 

15. června 2023 

Evropský den proti vloupání 
 

Evropský den proti vloupání v letošním roce připadl na středu 21. června a jeho 

cílem je upozornit na prevenci vztahující se k tomuto druhu protiprávního 

jednání. Kampaň připomíná rady a doporučení, jak zabezpečit objekt proti 

vloupání, jak řešit postup v případě narušení objektu pachatelem  a navazuje tak 

na celorepublikový preventivní projekt Policie ČR a Ministerstva vnitra 

„Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům“. 

Preventivní akce se konají nejen v rámci běžné policejní činnosti, ale také bývají 

speciálně zaměřené na určité lokality. Jedná se například o kontroly parkovišť, 

chatových oblastí a obytných zón, jak ve městech, tak na vesnicích. Často i 

prázdná odložená taška může být lákadlem a spouštěčem k vloupání do auta a 

nemovitostí. 

 
 

Termín Akce 

30. 6. 2023 

od 21 hodin 

Letní kino – Kocour v botách – Poslední přání 

Animovaný, komedie 

1. 7. 2023 

od 9 hodin 

Slet Kopáčů na hřišti v Litultovicích 

Pořádá TJ Sokol Litultovice 

1. 7. 2023 

od 10 hodin 

Mladecký skokan! v areálu SK Sportino, z.s.  

v Mladecku 

1. 7. 2023 

od 15 hodin 

Hadámku hobluj! 2. ročník kulturního festivalu v areálu 

Továrny Litultovice 168  

28. 7. 2023 

od 21 hodin 

Letní kino – Mimořádná událost 

Komedie, drama 

UPOZORŇUJEME OBČANY

EVROPSKÝ DEN PROTI VLOUPÁNÍ

PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ V LETNÍM OBDOBÍ 2023



Několik rad jak zabezpečit objekt: 
 Řádně uzamykejte okna i dveře. 

 Kombinujte mechanické a elektronické prvky zabezpečení. 

 Klíče neschovávejte pod rohožku nebo pod květináč. 

 Požádejte důvěryhodnou osobu, aby vybírala poštovní schránku. 

 Zvažte možnost digitálních spínacích hodin. 

 Věnujte pozornost zejména stavebním otvorům (vstupní dveře, okna, 

verandy).  

 Uklízejte na pozemku, na zahradě nářadí (žebřík). 

 Nechlubte se před neznámými lidmi, jak cenné věci vlastníte. 

 Pro případ vloupání si pořiďte fotodokumentaci cenných věcí.  

 Poznamenejte si výrobní čísla věcí uložených v objektu.  

 Při podezření z vykradení zásadně nevstupujte do objektu, neuklízejte po 

zlodějích a věc oznamte neprodleně policii a vyčkejte jejich příjezdu.  

 Nebuďte neteční – dnes navštívil zloděj souseda, zítra se to může stát vám. 
 

Předmět zájmu pachatelů je neměnný, přetrvává zájem o finanční hotovost, 

šperky a drobnou elektroniku. Není v silách policie, aby zvládla uhlídat 

všechny objekty. Tuto povinnost by si měl uvědomit každý majitel, pokud 

nechce být okraden o svůj majetek. Je neefektivní řešit zabezpečení svého 

obydlí před odjezdem na dovolenou, rozumné je si na to udělat větší časový 

prostor. 
 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

por. Bc. Martina Jablońská 

komisař oddělení prevence 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V sobotu 10. 6. 2023 se uskutečnil v zámeckém parku dětský den. Vzhledem 

k nejistému počasí byla účast zpočátku velmi malá, ovšem poté, co se počasí 

umoudřilo, rodiče s dětmi dorazili.  Hlavním bodem programu bylo žonglérské 

vystoupení skupiny DUO FATALE, které se dětem velmi líbilo. Následně si děti 

vyzkoušely žonglérské dovednosti, též tanec s obručemi, tvoření bublin a mnoho 

dalšího.  Po celou dobu konání akce byl dětem k dispozici skákací hrad a drobné 

soutěže, např. poznávání zvířat. Po skončení programu skupiny DUO FATALE 

následovaly soutěže pro děti - skákání v pytlích, běh s míčkem na lžičce, 

přetahování apod. Děti si též samy mohly na ohni upéct hada. Celou akci 

moderoval, a též výborně hrál DJ Kamil. Každé dítě na závěr obdrželo balíček 

plný sladkostí. Děkuji všem, kteří přišli. Velký dík rovněž patří všem, jež se 

podíleli na zdárném průběhu dětského dne a také rybářům, kteří zajistili 

občerstvení a zároveň připravili dětem soutěž v podobě lovení ryb.  

     Dagmar Nováková, předseda kulturní komise 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DĚTSKÝ DEN LITULTOVICE



 

V úterý 6. 6. 2023 jsme v obřadní síni slavnostně ukončili předškolní vzdělávání 

dětí, které v září nastoupí do základní školy. Slavnostní atmosféru umocnil pan 

starosta Ing. Jan Birgus, který dětem i rodičům popřál hodně úspěchů ve škole. 

Poděkoval celému učitelskému sboru, za přípravu dětí na vstup do školy a popřál 

všem pohodové prázdniny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY



 

Úspěch našich žáků ve výtvarné soutěži 
 

Všichni žáci čtvrtého ročníku se zapojili do výtvarné soutěže "Obrázek, který 

udělá radost hned dvakrát" a podpořili tak projekt Klokánek. Fond ohrožených 

dětí ze všech prací vybral obrázky od E. Kaňakové, S. Hipschové, L. Albertové 

a T. Gregořici do kalendáře FOD pro rok 2024. Žáci obdrží na konci školního 

roku krásné odměny a v měsíci září až říjen kalendáře se všemi výtvarnými 

pracemi z více jak 40 škol, školek a výtvarných kroužků. Gratulujeme. 

 

 Pasování na čtenáře 
 

Naši prvňáčci se již naučili 

všechna písmena, která mají v 

první třídě znát, takže mohli 

být pasováni na čtenáře. 

Nádherné pasování na čtenáře 

pro nás připravili v knihovně. 

Děti si zkusily ve skupinkách 

vyhledat určitou knihu v 

policích knihovny, vyluštily 

slovo, které je vedlo k námětu 

připravené pohádky, každý se 

předvedl se svými čtenářskými dovednostmi a pak už zbývalo jen přečíst slib 

čtenáře a nechat se pasovat. Všichni pasovaní čtenáři si odnesli, jako památku 

na tento den, krásnou knihu. Za úžasnou přípravu tohoto pasování moc děkujeme 

paní Báře Kleinové.  

 

Koncert kroužku flétny 

V rámci posledního kroužku 

flétny jsme v pondělí 29. 5. 

2023 pro školní družinu 

uspořádali malý koncert. 

Každý si pro koncert vybral 

jednu písničku, kterou uměl 

velmi pěkně a tu pak na 

koncertu předvedl. Posluchači 

byli pozorní a každého ocenili 

potleskem.  

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



 

 

Beseda Tonda Obal 
 

Ve čtvrtek 25. 5. 2023 proběhla na 

naší škole beseda zvaná Tonda obal. 

Žáci si zde upevňovali své dosavadní 

znalosti o třídění odpadu a ti menší se 

také poučili, kam např. s rozbitým 

keramickým talířem, vyřazenou 

pneumatikou nebo nepoužívanými 

CD. Podívali se na krátké ukázky ze 

skládky směsného odpadu a z třídičky 

starého papíru. Všichni si pak své získané znalosti ověřili při vkládání obrázků 

různých odpadů do konkrétních popelnic. Za svou šikovnost byli odměněni. 

 

Focení žáků 
 

V pondělí 5. 6. 2023 se fotily žákovské kolektivy a někteří žáci se nechali 

umělecky vyfotografovat samostatně i v menších skupinkách. 

 

Výlet za zvířátky do Dolních Životic 
 

V rámci výuky se žáci zašli podívat na zvířátka chovaná na statku v Dolních 

Životicích.  Viděli kozy domácí, chov emu a divokých prasat. Vyprávěli si o 

jejich chovu, o jejich životě v přírodě a různé jiné zajímavosti o těchto zvířatech. 

Nakonec jim natrhali trávu, aby jim trochu přilepšili. 

 

Co nás ještě do konce školního roku čeká? 
 

Školní výlet do ZOO Ostrava s programem 

Dokončení Olympijského víceboje 

Ukončení EU projektu Šablony III.  

Ukončení roku – vysvědčení a vyhodnocení sběrů 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Základní škola Mladecko 

www.zsmladecko.cz 

 

Školní rok 2022/2023 se pomalu blíží ke svému závěru, pojďme si společně 

připomenout alespoň zlomek toho, co se v naší škole za poslední měsíce událo.   

V březnu se žáci vyššího stupně zúčastnili festivalu 

Jeden svět 2023. Letošní téma festivalu 

dokumentárních filmů o lidských právech znělo 

CENA BEZPEČÍ. Poté žáci navštívili anglicko-

české divadelní představení PETER BLACK v 

kině Mír v Opavě a mohli si tak vyzkoušet 

porozumění anglickému jazyku i jinou formou, než 

jsou zvyklí ze školní výuky.  

Netypickou školní výuku s názvem „Den naruby“ zažili žáci i v naší škole. Se 

svými učiteli si po předchozí domluvě vyměnili vyučovací hodinu a stali se 

vyučujícími a naopak vyučující usedli do školních lavic. Toto zpestření výuky 

probíhá v naší škole každoročně a to vždy na svátek Dne učitelů. 

Tak jako v minulých letech i letos si žáci naší školy 

připomněli první jarní měsíc jako měsíc knihy. Žáci 

1. stupeň se vydali do místní knihovny v Mladecku 

na knihovnické besedy. Ve spolupráci s 

knihovnicí paní Kučerovou strávili dopoledne 

společným čtením, povídáním si o knihách a 

tvořením vlastnoručně vyrobených záložek do knih.  

I žáci 6. ročníku měli možnost se ponořit do 

čtení v Knihovně Pavla Křížkovského 

v Holasovicích v rámci projektového dne 

mimo školu. Paní knihovnice si pro žáky 

připravila velmi zajímavý výklad o knihovně 

a půjčování knih. Následovala knihovnická 

lekce o Harrym Potterovi, během níž se žáci 

dozvěděli mnoho zajímavých informací ze 

světa čar a kouzel. 

Již tradiční Den Země jsme na naší škole oslavili různě, žáci 1. stupně návštěvou 

Dnem mláďat, žáci 6., 7. a 9. třídy úklidem odpadků v blízkém okolí naší 

školy a žáci 8. třídy navštívili Čističku odpadních vod v Opavě.  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO

http://www.zsmladecko.cz/


 

Nejednomu žákovi 2. – 5. třídy může být už teď jasné, že 

by chtěl být třeba truhlářem. Mohli si totiž vyzkoušet 

práci se dřevem v hodinách pracovní výchovy pod 

odborným vedením lektorky. Žáci si připomněli, jaké 

druhy stromů máme, jejich společné znaky i odlišnosti. 

Poté si žáci obrousili části stromečků, které jim lektorka 

dala, a následně si celý stromeček sestrojili.  

Jako každý rok jsme se i letos s vybranými žáky 

zúčastnili soutěží Mladý zahrádkář, Floristika a 

Zlatý list. V soutěži Mladý zahrádkář si žáci 

ověřili poznávání plodů, semen a rostlin. Zde se na 

krásném druhém místě v kategorii starší žáci 

umístila žákyně 7. třídy Alžběta Lebedová. 

 

 

Nejen hygienu svých rukou pomocí UV lampy si 

mohli zkontrolovat naši šesťáci a sedmáci v rámci 

Světového dne hygieny rukou v pavilonu M Slezské 

nemocnice v Opavě. Zde byl pro ně připraven bohatý 

program, prošli si dětské oddělení a o zábavu se 

postarali zdravotní klauni s balónky. 

 

Květen je již tradičně spojen také se svátkem 

Dne matek, kdy se vzdává pocta maminkám a 

mateřství. I děti naší školy se připojily ke 

gratulantům a svými písněmi, říkankami i 

tanečky poděkovaly nejen maminkám za lásku 

a péči, která je jim věnována. Spolu s troškou 

stydění a dětskou spontánností se vystupujícím 

povedlo vytvořit nádhernou atmosféru. 

Bližší informace o těchto a mnoha dalších 

akcích naleznete na našich internetových 

stránkách. 

Příjemné dny plné sluníčka a pohody přejí žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko. 

                                                                                                                                                                  

Mgr. Romana Rytířová 



 

Tisková zpráva k 2. ročníku festivalu Hadámku hobluj!  
 

V historickém areálu bývalé továrny na nábytek Hadámek a synové 

v Litultovicích se už chystá 2. ročník kulturně hudebního, výtvarného a 

sportovního festivalu „Hadámku hobluj!“  

Název festivalu byl vytvořen s úctou a respektem k původnímu majiteli, samotné 

činnosti továrny a k výrazu hudebních vystoupení. Letos 

zahrají písničkářka Petra Göbelová, kapely Žamboši, Motýli, Princezny a 

Lebanon. 
 

Festival se uskuteční 1. 7. 2023 od 15 hodin ve venkovním i vnitřním areálu 

továrny. Provázet celou akcí a moderovat bude Jiří Siostrzonek. V rámci 

festivalu proběhne vernisáž výstavy „Továrna umění 23 – 30“. Výstava 

představí práce 45 výtvarných autorů z řad absolventů uměleckých oborů 

Střední školy průmyslové a umělecké v Opavě, která v letošním roce oslaví 

30 let od svého založení v roce 1993. 
 

Součástí festivalu je také vyhodnocení a předání ceny v soutěžní anketě „Tohle 

jsou tvé housle!“ Cenu, kterou pro letošní ročník upraví sochař Petr Bulava, 

získá z přítomných návštěvníků ten, kdo správně zodpoví letošní anketní otázku: 

„Jak se jmenoval celým jménem a odkud pocházel zakladatel továrny Hadámek 

a synové?“ Odpovědi s kontaktem na sebe mohou návštěvníci posílat předem 

prostřednictvím mailu nebo vyplnit anketní lístek, který bude součástí vstupenky 

na festival po příchodu na akci.  
 

Nově je do festivalu zařazen také sportovní program pod názvem „Uřízni to 

prkno!“. „Sportovní část mi v minulých ročnících na festivalu chyběla, proto 

v letošním ročníku startujeme s první pokusnou disciplínou. Říkáme tomu 

sportovní, ale jedná se také o dovednostní soutěž. Název sice nejspíš napoví, o 

co by mělo jít, ale detaily a podmínky soutěže si necháváme až na akci. 

Každopádně mohu prozradit, že vítězové získají tekutou odměnu, kterou si 

mohou hned na festivalu vypít.“ vysvětluje pořadatel Tomáš Skalík.  
 

Po celou dobu je zajištěno pití a jídlo.  

Předpokládaná doba ukončení: 22-23 hod. 

Jednotné vstupné 120,- Kč, děti do 12 let mají vstupné zdarma. 
 

Výstava „Továrna umění 23 – 30 “ potrvá do 6.12. 2023 a bude přístupna 

v pondělí – pátek od 9:00 do 14:00, v jiný čas a o víkendech na základě 

telefonické domluvy (604813303). Pořadatel akce: spolek Továrna Litultovice 

168 a ArtConsultancy,s.r.o. Kontakt: Milada Nováková, tel. 777711763, email: 

tovarnalitultovice@gmail.cz. Továrna Litultovice 168, 747 55 Litultovice. 

       Tomáš Skalík 

 

KULTURNÍ FESTIVAL HADÁMKU HOBLUJ

mailto:tovarnalitultovice@gmail.cz


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZVEME VÁS…
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